

# 点成长没烦恼 快乐过"六一"

"六一"儿童节特别报道



"池塘边的榕树上,知了在声声叫着夏天, 操场边的秋千上,只有蝴蝶停在上面……"对于 小孩子来说,除了过年的压岁钱,可能最开心 的就是"六一"儿童节。童年总是美好的,不仅 可以天马行空的想象,还可以肆无忌惮地玩耍 "六一"到了,你们的愿望都许好了吗?

2019年5月31日 星期五 责编:白露 版式:欧阳

# 一"心愿 大声说出来

□本报记者 煎煮

#### 余紫男:

"想要爱莎公主 的书包、鞋子"

今年4岁的余紫男是一名听障儿 童,在岳阳惠声关爱特殊儿童中心康 复语言。小紫男有一个哥哥,正在读 高二。妈妈每天都陪着小紫男,一家 人的经济来源全靠爸爸打零丁。

第一次见小紫男时,她正开开心 心地看着《冰雪奇缘》,每当看到爱 莎公主出现时,小紫男都特别开心。 中心老师告诉记者,小紫男其实2岁 半前和正常小孩一样也会说话,但 一次感冒发烧导致她的感音性神经 极重度耳聋。

2018年7月,家里花费了20多万 元给小紫男植入了人工耳蜗。在家 人、老师的悉心教导下,小紫男已经 学会与别人进行简单交流了。

"'六一'儿童节,你有什么愿望 啊?"小紫男眼睛睁得大大的,看了 看记者,然后她用手指了下电视。 "我想要爱莎公主的书包、鞋子,那 是我最喜欢的。"虽然小紫男咬字还 不是太准确,但记者明白了她想要 表达的意思,以及她眼中的憧憬。

#### 肖子涵: "希望自己学习 成绩越来越好"

今年10岁的肖子涵, 在华容县东山中心小学读 三年级。说起肖子涵,周边 邻居都笑谈:"他就是那种

'别人家的孩子',不仅学习成绩

好,还有孝心,什么都不用家长操 心。"肖子涵一直由妈妈带着,爸爸在外地工 作,为了更好地照顾孩子,肖子涵的妈妈特意

到学校当保安,这样每天都能陪着孩子。

"我爸爸每年只有过年的时候能回来,我 想他的时候就给他打电话。"乖巧懂事的肖子 涵告诉记者,去年期末考试时,全班43个人, 他英语和语文成绩都在班里排到了第二名, 数学成绩排到第五名,爸爸妈妈特别开心。 "看到爸爸妈妈开心,我也很开心。"对于学 习,肖子涵还有一套自己的方法。"语文我就 是多记多背,英语多看多读,数学多做题,用 心学习,马上就会了。'

说起"六一"儿童节有什么愿望时,肖子 涵又想到了学习,"我希望学习成绩越来越 好,考到年级第一,好好读书,以后赚好多钱, 让爸爸妈妈过上幸福的生活。"

## 方梓菡:"希望自己能快快长大, 帮爷爷奶奶分担家务"

今年10岁的方梓菡是一名留守儿童, 正在读五年级。刚和朋友从操场玩耍回来, 刘海因汗水浸湿而随意搭在额头上,穿着 红色校服的她坐在椅子上气喘吁吁。谈话 间,她不时抿了抿嘴唇,或者双手无措地卷 着衣角,以此来掩饰自己的紧张。

方梓菡的父母均在外地打工,她一直 和爷爷奶奶生活在一起。每年只有逢年过

儿童节对于我来说 就是一个很平常的

日子。"方梓菡说,因为爸爸妈妈不在身边, 学校、家庭,两点一线的生活,枯燥但也真 实。"我希望自己能快快长大,这样就能帮 爷爷奶奶分担家务,爸爸妈妈也就不用那 么辛苦出去赚钱了。'

"'六一

#### 节或者生日的时候,爸妈才会从外地回到 罗希君:

"希望自己越长越高, 这样我就能帮爸爸撑伞了"

孩子最幸福的就是和父母在-起,罗希君就是这样一名幸福的小朋 友。自出生以来,父母就一直陪在身 边,良好的家庭条件,也为罗希君创 造了很好的生活成长环境。

今年7岁的罗希君是岳阳楼区白 杨坡小学一年级的学生,十分懂事细 腻。每天一回家,总会和爸爸妈妈分享在 学校的所见所闻。她爱唱歌、爱跳舞,爱弹 琵琶、爱看巴陵戏,兴趣爱好十分广泛。

"我希望自己还能长高点。"说起"六 一"儿童节的愿望,罗希君不假思索地说。 有一次下大雨,她在学校里面没有带伞,爸 爸去接她,一把伞为她遮挡住了风雨。等到 上车,她才发现爸爸的另一边肩膀上全部 都是雨水。"所以我要长高,比

> 爸爸还高,这样下雨天我 也可以为他撑伞。"罗希 君稚嫩的脸蛋上充满 了可爱。



### 欧阳许皓:

"希望没有家庭作业, 和妈妈去看一场电影"

今年12岁的欧阳许皓是一名六年 级学生。爸爸常年在外工作,妈妈在家 一个人既承担着母亲角色,也承担着 父亲的角色。每天,许皓都会和妈妈一 起出门,因为妈妈的单位离学校近,下 午放学后,许皓就来到妈妈单位做家 庭作业,然后等妈妈一起下班。

许皓说,他每天晚上都要完成语 文、数学、英语3门课程的家庭作业, 常常一做完就到了晚上10点。"周六 还要去参加补习班,只有周日能休息 一天。"说起学习,许皓侃侃而谈。

说起"六一"儿童节,许皓充满了 期待,"我那天还要去参加补习班,但 我希望不要布置作业,妈妈还能陪我 去看场电影就最棒了。'